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六 回顾与整理

(一) 数与代数

数的认识

练  习

  掌握有关数的概念、性质、基础知识和基本技能,建立数感。

1.
 

认真填空。
 

(1)人们在数物体的时候,用来表示物体个数的1、2、3……叫做 (  ),

一个物体也没有,就用 (  
 

)表示。自然数都是 (  )。

(2)小数点右边的第一位是 (  )位,它的计数单位是 (  );小数点右

边的第三位是 (  )位,它的计数单位是 (  )。

(3)6
1
5

的分数单位是 (  ),它有 (  )个这样的分数单位。

(4)一个九位数,最高位上是9,万位上是3,其余各位上都是0,这个数写

作 (       ),读作 (        )。

(5)一个数是由7个亿、6个千万、8个百万和4个千组成的,这个数是

(     ),改写成用万作单位的数是 (    )万,省略亿位后面

的尾数约是 (    )亿。

(6)一个三位小数,保留两位小数后得到的近似值是4.87,这个三位小数最

大是 (    ),最小是 (   
 

)。 

(7)如果升降机上升30米记作+30米,那么-18米表示 (       )。

(8)能同时被2、3、5整除的最小的两位数是 (  ),最小的三位数是 (  )。

(9)分母是8的所有最简真分数的和是 (    )。

(10)有一个数,它既是24的因数,又是24的倍数,这个数是 (  ),把它

分解质因数是 (           
 

)。

(11)如果A=2×3×5,B=3×5×7,那么A 和B 的最大公因数是 (  ),

最小公倍数是 (  )。



31   

(12)
3
4=6∶

(  )=24÷(  )=(  )%=(  )折=(  )(填小数)

(13)把3.14、3.15、31.4%、π从小到大排列是 (       )。

(14)甲、乙两数的商是5.8,甲、乙两数同时乘1000后,两数的商是 (   )。

2.
 

慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。

(1)小于1而大于0.1的一位小数有 (  )个。

A.8 B.9  C.10  D.无数

(2)3.70与3.7 (  )。

A.计数单位相同  B.大小相等,计数单位相同

C.大小相等,计数单位不同 D.大小不相等,计数单位不同

(3)0.095保留两位小数约是 (  )。

A.0.09  B.0.1   C.0.10   D.0.19

(4)把
15
20

的分子减去3,要使分数的大小不变,分母应减去 (  )。

A.2  B.3   C.4  D.5
(5)下面各数不能化成有限小数的是 (  )。 

A.
5
8 B.

3
15  C.

5
12 D.

1
4

3.把
1
7

化成小数后,小数点后第100位是几?

1.一个两位数,个位与十位上的数的和是9。如果这个两位数减去27,那么得

到的差正好是原来的数个位与十位数字交换后的数。求原来的数。

2.把下列各数按从大到小的顺序排列。 

547
548    

847
848    

347
348    

2007
2008
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数的运算

练 习 一

  掌握四则运算的方法及它们之间的关系,能正确进行整数、小数和分数的

四则运算,能运用运算定律进行简便运算,能选择合适的方法进行估算。

1.根据36×45=1620,写出下面各题的得数。
36×0.045=(   )     0.36×4.5=(   )
16.2÷4.5=(   )     16.2÷0.036=(   )

2.
 

在圈里填上>、<或=。

3.35×0.8 3.35   
3
14×0 0÷

3
14   

6
7×
12
13

6
7÷
12
13

3.35÷0.8 3.35   
5
6÷1

5
6×1   

27
43×10

27
43÷0.1

3.
 

仔细判断,正确的在括号里画√,错误的画×。
(1)

 

小数乘小数,不用把小数点对齐。 (  )
(2)甲数除以乙数,等于甲数乘乙数的倒数。 (  )

(3)两个数相乘,一个因数扩大到原来的10倍,另一个因数缩小到原来的
1
10
,

它们的积不变。 (  )
(4)8除3,列式为8÷3。 (  )
(5)甲数比乙数多25%,乙数就比甲数少25%。 (  )

4.
 

慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。
(1)a÷b=c,其中 (  )不能为0。

A.a  B.b    
 

C.c  D.a 和b
(2)48×125的最简便的算法是(  )。

A.50×125-2×125    B.40×125+8×125    C.8×125×6
(3)因为29÷7=4……1,所以2900÷700= (  )。

A.4……1 B.400……1  C.4……100 D.400……100
(4)56+23+44=23+(56+44)运用了 (  )。

A.加法交换律 B.加法结合律 C.加法交换律和加法结合律

(5)甲数的
1
2

等于乙数的
1
3
,那么甲数 (  )乙数。

A.大于  B.等于  C.小于 D.无法判断
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5.口算。

8-
3
5=     

1
4+

2
5=     15÷

5
8=

2.5×4=     1÷0.125=     0.22
 

=

0.6×0.4=     3.4÷0.17=     100×0.1%=
 

6.计算下面各题,能简算的要简算。

5100-2835÷27+105    1750-375÷25×50

13.2-3.7-6.3    13.5-(7-3.5)

(7
12+

3
8
)×24    18÷1.5-0.5×3

1.25×2.5×32    5.6×3.3+5.6×7.7-5.6

1.给下面的算式填上括号,使等式成立。

(1)9×0.6+4.8÷0.4-0.3=113.1
(2)9×0.6+4.8÷0.4-0.3=486

2.如果定义2􀱇3=2+22+222,3􀱇2=3+33,那么4􀱇5等于多少?
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练 习 二

  能运用所学知识解决生活中的简单实际问题,增强应用意识,提高实践能力。

1.办公室买进一包白纸,计划每天用20张,可以用28天。由于注意了节约用

纸,实际每天只用了16张,实际比计划多用多少天?
 

2.修一条长1800米的路,7天修完840米,照这样的速度,完成这项工程还要

多少天?  

3.六 (1)班同学买了24米彩带,用
1
3

做蝴蝶结,用
1
2

做中国结,还剩多少米

彩带?

4.甲、乙两艘轮船从相距876千米的两个码头同时相向开出,10小时后还相距

336千米。已知甲船每小时行驶28千米,求乙船的速度。 
 

5.老师借来一本书,第一天看了全书的30%,第二天看的页数比全书的
2
5

少

14页,两天共看了70页。这本书一共有多少页?
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6.学校把植树任务按5:3的比例分给六年级和五年级的学生,六年级学生栽了

120棵,正好完成任务,五年级学生应栽树多少棵?
 

7.鸡、兔关在同一个笼子里,共有100个头、350条腿,笼子里有鸡、兔各多

少只?  

8.修路队计划修路4.5千米。

(1)已经修了全长的
2
3
,还剩多少千米没修?

(2)已经修了
2
3

千米,还剩多少千米没修?

(3)实际比计划多修了
2
3
,实际修了多少千米?

(4)实际比计划多修了
2
3

千米,实际修了多少千米?

9.胜利小学五、六年级学生参加植树劳动。

(1)六年级学生植树60棵,五年级学生植树的棵数是六年级学生的
3
4
。五年

级学生植树多少棵?
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(2)五年级学生植树45棵,五年级学生植树的棵数是六年级学生的
3
4
。六年

级学生植树多少棵?

10.
 

某城市为争创文明卫生城,用同样的方砖铺人行道,铺18平方米要用216块

砖。如果铺24平方米,要用多少块砖?

11.一辆货车以每小时40千米的速度从甲城开往乙城,10小时到达,返回时所

用的时间比来时少20%,返回时每小时行驶多少千米?

12.一项工程,甲队单独完成需要10天,乙队单独完成需要12天,丙队单独完

成需要15天。三队合作完成,需要几天?  

一块西红柿地今年获得丰收。第一天收了全部的
3
8
,装了3筐还余12千克。

第二天把剩余的全部收完,正好装了6筐,这块地共收了多少千克西红柿?
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式与方程

练  习

  会用含有字母的式子表示数和数量关系,能用方程表示简单的等量关系,
会列方程解决简单问题。

1.
 

认真填空。

(1)文具店有3种作业本,又进了a 种,现在文具店共有 (  )种作业本。

(2)西红柿每千克1.5元,妈妈买了x 千克应付 (  )元。

(3)玲玲今年a 岁,妈妈比玲玲大27岁,3年后玲玲和妈妈的年龄和是

(  )岁。

(4)a 只青蛙 (  )张嘴,(  )只眼睛,(  )条腿。

(5)三个连续自然数,中间一个是m,其余两个是 (   )和 (   )。

(6)甲数是乙数的
6
7
,如果甲数是a,那么乙数是 (  ),如果乙数是b,那

么甲数是 (  )。

(7)当x=(  )时,(35-5x)×4=0。

(8)学校有男生a 人,女生人数比男生人数的2倍少b 人,2a-b 表示

(      ),2a-b+a 表示 (        )。

2.
 

仔细判断,正确的在括号里画√,错误的画×。

(1)x=5不是方程。 (  )

(2)因为方程是等式,所以等式也是方程。 (  )

(3)b2=b×2 (  )

(4)正方形的边长是a 厘米,它的面积是4a 平方厘米。 (  )

(5)x 除6的商仍是6,x 应是36。 (  )

3.
 

慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。

(1)明明今年12岁,爸爸今年 (12+a)岁,m 年后,他们的年龄相差

(  )。

A.12岁     B.a 岁     C.(12+a)岁 
 

 D.m 岁
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(2)下面式子中,是方程的是 (  )。

A.3x+12  B.3+5=2×4  C.5x=13-5  D.x+4>5
(3)一个梯形的面积是S 平方米。高是h 米,下底是5米,上底是 (  )。

A.
 

2S×h+5  B.
 

2S÷h-5  C.(S÷h-5)÷2  D.
 

S÷h-5
(4)若把4x+8错写成4(x+8),结果比原来 (  )。

A.多4  B.
 

少4   C.多24  D.
 

多32
4.解方程。

0.75-x=
1
8     12x+1.5=5.1     5.5x-1.3x=12.6×5

16÷3x=8     (x-7)÷3=8     5(x-2.8)=140×
1
2

24-2x=10     5x-20%x=19.2     
3
5∶6=

(x+
3
5
)∶10

5.王师傅3小时可以制作48个机器零件。照这样计算,王师傅制作80个机器零

件,需要多少小时?

6.五年级学生中参加数学小组的有56人,比乐器小组人数的3倍还多5人。乐

器小组有多少人?  
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7.一件上衣和一条裤子的价格相差60元,裤子价格是上衣的70%,上衣和裤子

的价格各是多少元?

8.光明机械厂的甲、乙两个工人要加工250个机器零件,两人一起加工10天可

以完成。已知甲每天加工9个,乙每天加工多少个?

9.两辆汽车同时从甲、乙两地相对开出,5小时后在距离中点30千米处相遇。

已知快车每小时行驶60千米,慢车每小时行驶多少千米?  

把边长为1厘米的正方形像下面这样拼成长方形。

(1)用5个正方形拼成的长方形的周长是多少厘米?
 

(2)
 

用m 个正方形拼成的长方形的周长是多少厘米?
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正比例 反比例

练  习

  掌握比和比例的意义及基本性质,能熟练地判断成正、反比例关系的两种

量,能解决有关比和比例的简单问题。

1.认真填空。

(1)0.8∶
4
15

化成最简整数比是 (  )。

(2)如果2.5a=3b,那么a∶b=(  ),
a
3=

(  )。

(3)0.5小时∶45分钟化成最简整数比是 (  ),比值是 (  )。
(4)如果一个三角形三个内角度数的比是2∶3∶4,那么最大角比最小角大

(  )度。
(5)一项工程甲单独做5小时完成,乙单独做6小时完成,甲、乙两人的工

作效率的比是 (    )。
(6)一个器材长24米,画在图纸上长2厘米,这幅图纸的比例尺是 (  )。

(7)已知一个比例中两个外项的积是最小的质数,一个内项是
6
7
,另一个内

项是 (  )。

                             2.慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。
(1)把10克药粉放入100克水中,药和药水的比是 (  )。

A.1∶10 
 

B.1∶9  C.1∶11  D.10∶11
(2)下列各式中,(  )不是比例。

A.8∶10=
4
5  B.8∶10=0.8  C.

2
3=

4
6 D.6∶2=

3
5∶
1
5

(3)如果全班人数一定,出勤人数和出勤率 (  )。

A.
 

成正比例  B.成反比例 C.不成比例  D.不能确定

(4)圆的周长和直径 (  ),圆的面积和半径 (  )。

A.
 

成正比例  B.成反比例  C.不成比例  D.不能确定

(5)如果6A=B (A、B 都不等于0),那么A 和B (  )。

A.
 

成正比例  B.成反比例  C.不成比例  D.不能确定
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(6)已知a×
2
3=b×

3
4
,下面比例式中成立的是 (  )。

A.a∶b=
2
3∶
3
4 B.a∶b=

3
4∶
2
3  C.b∶a=

3
4∶
2
3  D.b∶

3
4=a∶

2
3

3.化简比,并求比值。

24∶12    0.875∶
3
8    

2
3∶

3
5    0.5

平方米∶8平方分米

4.解比例。

4∶6=x∶4.2      
1
2∶

3
5=

2
3∶x      

3
4∶x=

5
8∶0.25

1.2
x =

0.5
4      3.6∶0.6=1.2∶x      0.8∶

2
5=x∶36

 

5.在比例尺是1∶500000的地图上,量得A、B两地之间的距离是6厘米。两地

之间的实际距离是多少千米?

6.
 

幼儿园把一批故事书按4∶5∶6的比例分给小、中、大三个班,已知小班比大

班少分得12本。三个班各分得多少本故事书?
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7.
 

一名马拉松选手跑40千米大约需要2小时,普通人骑自行车3小时大约能行

45千米。
(1)分别写出马拉松选手和骑自行车的人各自的路程和时间的比,并求出

比值。
 

(2)谁的速度快? 比另一个人快百分之几?

8.学校给图书室的地面铺方砖,用边长为30厘米的方砖铺,需要600块,如果

改用边长为60厘米的方砖铺,需要多少块?

9.一根1米长的竹竿的影长是0.4米,同一地点同一时刻的一棵大树的影长是

4.8米,这棵大树高多少米?  

下图是甲、乙、丙三个互相咬合的齿轮的示意图。甲轮转动5圈时,乙轮转动

7圈,丙轮转动2圈。这三个齿轮的齿数最少应分别是多少?  

+ � �
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探索规律

练  习

  能发现事物中隐含的规律,能解决有规律的事物中的一些简单问题。

1.仔细观察每一排数的排列有什么规律,然后按规律在括号里填上适当的数。

(1)2,4,8,16,(  ),64
(2)1,4,9,16,(  ),36,49,64
(3)1,4,7,10,13,(  ),19,22
(4)1,4,16,64,(  ),1024,4096
(5)2,3,5,9,17,(  ),65,129
(6)15,4,13,4,11,

 

4,(  ),(  )

2.
 

找规律,画图。

(1)

(2)

(3)

3.
 

12÷37的结果用循环小数表示,小数点后第100位上的数字是几? 小数点后

这100位数字的和是多少?

4.
 

小华有30支笔,小明有15支笔,小明给小华几支笔后,小华的笔的支数是小

明的8倍?
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5.
 

兔妈妈给小白兔和小灰兔零花钱,下面是兔妈妈给他们零花钱的方式:每一次

都给小白兔1角;给小灰兔,第一次2分,第二次3分,第三次5分,第四次

8分,第五次13分……如果兔妈妈各给他们8次钱,这时候小白兔和小灰兔

谁的钱多呢?  

6.
 

照样子摆一摆,按规律填表。

� � � �

��

图号 ① ② ③ ④ ⑤ …… n
小棒 (根) ……

7.
 

观察规律,直接写得数。

9×7=63     3×4=12

99×97=9603     33×34=1122

999×997=996003     333×334=111222

999999×999997=(    )     3333333×3333334=(    )

1.
��

(1)一张桌子可以坐 (  )人,2张桌子拼起来可以坐 (  )人,3张桌

子拼起来可以坐 (  )人。

(2)照这样拼,n 张桌子拼起来可以坐 (  )人,15张桌子拼起来,可以

坐 (  )人,如果要坐62人,需要 (  )张桌子拼起来。

2.
 

公园里的一条路长56米,从一端开始,在路的一侧摆石凳,每隔8米摆一张

石凳 (两端都要摆),要摆多少张石凳? 每两张石凳之间摆4盆花,共要摆多

少盆花?



45   

(二)
 

图形与几何

图形的认识

练  习

  进一步理解和掌握几何图形的特征,能画图表示相关图形间的关系。

1.
 

认真填空。

(1)线段有 (  )个端点,射线有 (  )个端点,直线有 (  )个端点。

(2)从直线外一点到这条直线可以画 (  )条线段,其中 (   )最短。

(3)从一点引出两条 (  )就组成一个角,角的大小与角的 (  )有关,

与边的 (  )无关。

(4)
 

将平角、钝角、直角、锐角、周角按从小到大的顺序排列。

(  )< (  )< (  )< (  )< (  )

(5)长方形有 (  )条对称轴,正方形有 (  )条对称轴,等腰三角形有

(  )条对称轴,圆有 (  )条对称轴。

(6)一个长方体有 (  )条棱,(  )个顶点,(  )个面。

(7)正方体是 (  )都相等的长方体。

(8)画圆时,圆规两脚张开的距离是所画圆的 (  )。

(9)一个圆的半径扩大到原来的2倍,它的周长扩大到原来的 (  )倍,面

积扩大到原来的 (  )倍。

(10)在平面上画圆,圆心决定圆的 (  ),半径决定圆的 (  )。

2.仔细判断,正确的在括号里画√,错误的画×。

(1)大于90°的角叫做钝角。 (  )

(2)面积相等的两个三角形一定能拼成一个平行四边形。 (  )

(3)不相交的两条直线是平行线。 (  )

(4)一条直线长20米。 (  )

(5)圆的直径是半径的2倍。 (  )

(6)半圆的周长等于圆周长的一半。 (  )
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(7)两个圆柱的侧面积相等,它们的底面周长也一定相等。 (  )
(8)棱长是6分米的正方体,它的表面积和体积相等。 (  )

3.
 

慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。
(1)一个圆柱的底面半径扩大到原来的2倍,高不变,它的体积扩大到原来的

(  )。

A.2倍  B.4倍  C.6倍  D.不变

(2)把一个棱长为4厘米的正方体,分割成两个长方体,这两个长方体表面积

的和是 (  )平方厘米。

A.64 B.128 C.80 D.96
(3)求制作一个圆柱形铁皮水桶要用多少铁皮,是求 (  )。

A.表面积 B.体积 C.容积 D.侧面积

(4)圆柱的底面直径和高相等时,侧面展开是一个 (  )。
 

A.长方形 B.正方形 C.扇形

(5)一个正方体木块,从一个顶点上挖去一个小正方体后,表面积 (  ),
体积 (  )。

A.变大
 

B.变小
 

C.不变

(6)圆柱
 

、正方体和长方体的底面周长相等,高也相等,则 (  )的体积

最大。

A.圆柱
 

 B.正方体 C.长方体

(7)将一个平行四边形纸片剪拼成长方形,面积 (  ),周长 (  )。

A.不变 B.变大 C.变小

(8)如果两个三角形等底等高,那么这两个三角形 (  )。

A.形状一定相同 B.面积相等

C.一定能拼成一个平行四边形 D.完全相同

4.按要求画图。
(1)画一个长4厘米、宽2厘米的长方形。

"(2)过A 点修一条小路与公路连接,要使小路最短怎

样修? 画出来。
(3)画一个直径是8厘米的圆。
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测 量

练 习 一

  进一步理解掌握长度、面积和体积的单位及其进率,掌握简单平面图形和

立体图形的有关计算公式,并能正确运用公式计算。

1.认真填空。

(1)一般相邻两个长度单位之间的进率是 (  ),相邻两个面积单位之间的

进率是 (  ),相邻两个体积单位之间的进率是 (  )。

(2)一个棱长是1分米的正方体,每个面的面积是 (    ),它的表面积

是 (    ),体积是 (     )。

(3)在括号里填上合适的数。

56厘米=(  )米   (  )分米=1.5米

510米=(  )千米   5米16厘米=(  )米

1.4平方米=(  )平方分米   360平方米=(  )公顷

23000平方厘米=(  )平方米   540公顷=(  )平方千米

4000立方厘米=(  )立方分米   4.5立方米=(  )立方分米

8.3升=(  )毫升   100000毫升=(  )升
 

(4)在括号里填上合适的单位名称。

①大树高17 (  )。   ②一只小猫重2 (  )。

③火车每小时行驶78 (  )。   ④一辆坦克重6 (  )。

⑤教室的占地面积约是48 (  )。   ⑥一个梨重320 (  )。

(5)在圈里填上>、<或=。

4吨
 

499千克   3分米
 

300毫米   700毫米
 

70米

600千克
 

6吨   10千克
 

100克   10米
 

900厘米

2.慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。

(1)用同样长的铁丝围成长方形、圆和正方形,其中面积最大的是 (  )。

A.
 

圆 B.
 

正方形  C.
 

长方形
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�

�

(2)一条弧线从平行四边形的对角处把平行四边形分成了Ⅰ、

Ⅱ两部分。比较Ⅰ、Ⅱ两部分的周长,结论是 (  )。

A.Ⅰ长些 B.Ⅱ长些 C.无法比较 D.一样长

(3)一个圆柱的侧面展开是一个正方形,这个圆柱的底面直径和高的比

是 (  )。

A.1∶2π  B.1∶π  C.2∶π
(4)把一个圆柱削成一个最大的圆锥,削去部分的体积是圆柱体积的 (  )。

A.
 2
3 B.

 1
2 C.

 1
3

(5)压路机的滚轮在地上滚动一周所压的路面面积正好是压路机滚轮的 (  )。

A.底面积  B.侧面积  C.表面积

3.填表。(单位:厘米)

图形 周长 面积

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

图形
� �

�

� �

�

�

�

�

�

底面积

侧面积

表面积

体积
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4.计算下面各图中涂色部分的面积。

�FP

�GP

�
F
P

��FP

�
�
F
P

�FP

�FP �FP

�
F
P �
F
P

�
F
P

5.张大伯要靠一面墙用篱笆围成一个面积是72平方米的梯形养鸡场 (如下图),

至少需要多少米篱笆?

�
P

6.一个长方形的周长是56厘米,长是16厘米,它的面积是多少平方厘米?

7.如下图,圆O1 的半径是圆O2 半径的
1
2
。两个小圆面积的和占大圆面积的几

分之几?  

0
�

0
�
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8.一个圆锥形的沙堆,占地面积是15平方米,高是2米。把这堆沙子铺在宽

8米的路上,平均铺沙厚度为5厘米,这堆沙子能铺路多少米?

9.一个圆柱形的水池,底面直径是20米,深是2米。
 

(1)水池的占地面积是多少平方米?

(2)在水池的侧面和底面抹上水泥,抹水泥部分的面积是多少平方米?

(3)池内最多能容水多少吨? (每立方米水重1吨)

一个高是6分米的圆柱形水桶里装了半桶水,把里面的水倒出12升后,剩

下的水恰好占水桶容积的30%。
(1)这个水桶的容积是多少升?

(2)这个水桶的底面积是多少平方分米?

(3)把桶中剩下的水全部倒入棱长是5分米的正方体玻璃容器中,水深是多

少分米?
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练 习 二

  能综合运用所学知识和方法解决简单的实际问题,能清楚地表达解决问题

的思路和方法。

1.一台压路机的滚轮直径是1米,轮宽是1.2米,工作时每分钟转动15周。这

台压路机工作时1分钟前进多少米? 工作1分钟滚轮滚过的面积是多少平方米?

2.将一个长8分米、宽6分米、高4分米的长方体木料,截成两个长方体。表面

积增加了多少平方分米?  

3.小丽从一块长60厘米、宽40厘米的长方形纸板的四个角上分别剪去一个边

长是5厘米的小正方形,做成一个无盖的纸盒。

(1)这个纸盒的表面积是多少平方厘米?

(2)这个纸盒的容积是多少立方厘米?
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4.一个圆柱和圆锥等底等高,圆柱体积和圆锥体积相差40立方厘米,这个圆锥

的体积是多少立方厘米?

5.把一块棱长是0.8米的正方体钢材,熔铸成横断面是边长2分米正方形的长

方体零件。这个零件的长是多少米?  

6.下图是一个圆柱形的蛋糕盒,底面半径是15厘米,高是20厘米。

(1)做这个蛋糕盒大约需要多少平方厘米纸板?

(2)像右图这样用彩带包扎这个蛋糕盒,至少需要彩带多少厘米?

7.一个长50米、宽30米的长方形蓄水池,如果往空池内注水,每小时注水

200立方米,那么多长时间才能使池内水深达到1.8米?
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8.
 

在长方体玻璃缸中沉入一个石块,沉入前水面高6厘米,沉入后水面高10厘米。

玻璃缸内沿长30厘米,宽20厘米,求石块的体积。

9.一根5米长的绳子绕树3周差1米。这棵树横断面的面积是多少平方米? (得

数保留一位小数) 

1.学校科技馆大门前有5级台阶,每级台阶长6米,宽0.3米,高0.2米。

(1)5级台阶一共占地多少平方米?

(2)给这些台阶铺上地砖,至少需要铺多少平方米地砖?

2.某病人需要输液100毫升,每分钟输2.5毫升,请你观察第12分钟末时图中

的数据,由此求出整个吊瓶的容积。 

��

��

����PO�
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图形的运动

练  习

  进一步感受生活中的对称、平移、旋转现象,掌握在方格纸上画轴对称图

形的另一半和将简单图形平移或旋转90°,以及按比例放大或缩小图形的方法。

1.认真填空。

(1)如果一个图形沿着一条直线对折,直线两边的部分能够完全重合,那么

这个图形叫做 (      ),折痕所在的这条直线叫做 (   )。

(2)3:00时,钟面上的时针和分针成 (   )角;6:00时,钟面上时针和

分针成 (  )
 

角;8:00时,钟面上的时针和分针成 (  )角。

(3)(  )运动只改变图形的位置,不改变图形的方向和大小。

(4)等腰三角形有 (  )条对称轴,等腰梯形有 (  )条对称轴。

2.在下面图形中,你还能画出其他对称轴吗? 如果能,请画出来。

������/E ������/E ������/E

������/E ������/E ������/E

3.慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。

(1)直角三角形以一条直角边为轴旋转一周,形成的图形为 (  )。

A.圆柱  B.圆锥  C.球

(2)半圆以直径为轴旋转一周,形成的图形为 (  )。

A.圆柱   B.圆锥   C.球

(3)长方形以一条长边为轴旋转一周,形成的图形为 (  )。

A.圆柱  B.圆锥   C.球
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4.画出图形的另一半,使它成为一个轴对称图形。 

5.把下面各图中的涂色部分绕点O 顺时针旋转90°、180°、270°,画出旋转后的

图形。

0 0

6.根据已知图形按要求画图。

(1)先向右平移3格,再向下平移2格。(2)先向上平移5格,再向右平移4格。

(3)绕点O 顺时针旋转90°。    (4)绕点O 逆时针旋转90°。

0
0
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(5)每条边都放大到原来的3倍。  (6)每条边都缩小到原来的
2
5
。

����
��

�

�
� � �

�

�

�
�

7.看图回答问题。
(1)指针从 “1”绕转轴顺时针旋转60°后指向 (  )。
(1)指针从 “1”绕转轴逆时针旋转90°后指向 (  )。

下列各图中涂色部分的面积一样大吗? 为什么?

图形与位置

练  习

  能根据比例尺、量角器等解决平面图中的问题,能用数对表示位置。

1.认真填空。
(1)在平面图上通常确定方位的方法是上 (  )下 (  )左 (  )

右 (  )。
(2)在平面图上,点A 与点B (6,2)在同一行,与点C (2,7)在同一列,

用数对表示点A 的位置是A ( , )。
(3)小亮和小兵在教室里的位置可以分别用 (4,1)和 (2,7)来表示。(4,1)

中的4表示第4列,则1表示 (    
 

); (2,7)表示小兵坐在第

(  )列第 (  )排。



57   

�

���

��e

� ��� ���2

��(4)小明在小兰的南偏东60°的方向上,小兰就在小

明的 (   )60°的方向上。
(5)观察右图,学校在小明家 (  )偏 (  )

(  )度的方向上,距离大约是 (  )米。

2.慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。
�

��

��e
��

(1)观察右图
 

,下面说法中正确的是 (  )。

A.学校在公园的南偏东45°方向

B.公园在学校的东偏南45°方向

C.学校在公园的南偏西45°方向

(2)以广场为观察点,学校在北偏西30°的方向上,下图中正确的是 (   )。

�
�


��e

��

A

� �
e

�


��

�

B

� � e

�


��

�

C
3.看图填空。

� � � � � � � � � � ��

��
�
�
�
�
�
�
�
�
�

��������

���

	L

����

���

F�

��

�

���N

(1)照样子写出图中各地点的位置。
方方家 (3,2) 医院 ( , ) 少年宫 ( , ) 邮局 ( , )
商店 ( , )

(2)商店在方方家的 (  )面 (  )米处。

说一说小明上学和放学的路线。

�
��e

��e

��e

��� ��O ��

�6O F� ���
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六年级下册 第六单元测试卷

A卷
学校  班级  姓名

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

一、认真填空。(每空1分,共22分)

1.据全国第六次人口普查统计结果,全国总人口为十二亿九千五百三十

三万人,写出横线上的数 (     ),省略亿位后面的尾数,改写

成以亿为单位的数是 (    )。

2.(  )÷12=
3
4=12∶

(  )=(  )%=(  )(填小数)

3.圆锥的底面是一个 (  ),圆锥的侧面是一个 (  )形。

4.小军坐在教室的第3列第4行,用 (3,4)表示,小红坐在第1列第

6行,用 ( , )表示,用 (5,2)表示的同学坐在第 (  )列

第 (  )行。

5.一个圆柱的侧面展开是一个正方形,它的高是底面直径的 (  )倍,
和它底面积、体积相等的圆锥的高是底面直径的 (   )倍。

6.三角形的面积一定,底和高成 (  )比例;小明从家到学校已走的

路程和剩下的路程 (  )比例。

7.把2吨化肥平均分给5个农户,每个农户分得化肥 (  )吨,相当

于1吨的 (  )。

8.把2千米∶150米化成最简整数比是 (  )∶(  ),比值是 (  )。

9.某学校准备用药水对学校进行消毒,已知药和水的比例是1∶200,要

配制药水241.2千克,需准备药 (  )千克。

10.甲、乙两港相距140千米,一艘轮船从甲港开到乙港用了5.5小时,
返回时因为顺水比去时少用1小时,这艘轮船往返的平均速度是

(     )。
二、仔细判断,正确的在括号里画√,错误的画×。(8分)

1.整数都比小数大。 (  )

2.x=160是方程x-48+12=100的解。 (  )

3.一个三角形中,有一个角的度数是88°,这个三角形不一定是锐角三

角形。 (  )

33
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4.小红从家到学校的路程一定,行走的时间和速度成反比例。 (  )

5.圆柱的体积等于和它同底同高的圆锥体积的3倍。 (  )

6.如果一个圆柱与一个圆锥的底面积和体积相等,那么圆锥的高是圆柱

高的
1
3
。 (  )

7.一个圆锥的底面半径扩大到原来的3倍,它的体积也扩大到原来的3倍。
(  )

8.男生比女生少
1
4
,则女生比男生多

1
3
。 (  )

�
�
�
�
�
�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

� �

$

"

#

9

:三、慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。(10分)

1.如右图所示,如果点 X 的位置表示为 (2,3),

则点Y 的位置可以表示为 (  )。

A.(4,4) B.(4,5) C.(5,4)

2.如右图所示,如果将三角形ABC 向左平移2格,则

顶点A
 

的位置用数对表示为 (  )。

A.(5,1) B.(1,1) C.(3,3)

3.爸爸和小勇7月28日开始旅游,8月3日回到家,

小勇和爸爸这趟旅游历时 (  )天。

A.
 

6  B.
 

7  C.
 

8
4.小强想用一根6厘米长的小棒和两根3厘米长的小棒围成三角形,结

果发现 (  )。

A.
 

围成了一个等边三角形  B.
 

围成了一个等腰三角形  
C.

 

围不成三角形

5.把2个棱长是3厘米的正方体木块粘合成一个长方体,这个长方体的

表面积是 (  )。

A.90平方厘米  B.108平方厘米  C.99平方厘米

四、细心计算。(20分)

1.口算。(5分)

9+
2
9=  0.9-0.26=  

2
3÷7=  

1
2-

2
5=

5
8÷

2
3=  3.25×4=  0.77+0.33=  

3
4×12=

4-
3
8-

5
8=  

1
2×

1
2÷

1
2×

1
2=

43
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2.解方程。(6分)

3x-2.1=1.44          
27
5∶x=

9
5∶2

3.脱式计算,能简算的要简算。(9分)

1.28+9.8+7.72+10.2  
1
2×
11
20+

1
2÷
20
49  

(80-9.8)×0.6-2.1

五、操作题。(6分)
 

圆A 如下图所示,图中每个方格表示1平方厘米。
(1)画出把圆A 按1∶2缩小后的图形。
(2)在原来的圆A 内画一条半径,使半径的另一个端点B 的位置用数对

表示是B (5,x)。
(3)画一个面积是12平方厘米的等腰梯形,并画出它的对称轴。

�
�
�
�
�
�
�
�
� � � � � � � � � ������������

"

六、解决问题。(34分)

1.列综合算式或方程,不计算结果。
(1)某学校去年栽树240棵,今年栽树250棵,今年比去年多栽了百

分之几? (2分)

(2)某款手机降价10%后,每台的售价是900元,这款手机的原价是

多少元? (2分)

(3)果园里梨树有150棵,苹果树的棵数比梨树的2倍少16棵,苹果

树和梨树共有多少棵? (2分)
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2.李师傅加工一批零件,第一天完成的个数与零件总数的比是1∶3。如

果再加工15个,就可以完成这批零件的一半。这批零件共有多少个?
(5分)

3.家具厂生产一批家具,原计划28人用25天完成。因客户急需,要提

前5天完成,家具厂要增加多少人才能按时完工? (6分)

4.把一个底面周长是6.28分米、高是3分米的圆柱形钢材熔铸成一个圆

锥。这个圆锥的底面积是15平方分米,它的高是多少分米?
 

(6分)

5.师徒二人一起加工零件,师傅比徒弟多加工162个。已知师傅加工零

件的个数是徒弟的4倍,师徒二人各加工了多少个零件? (列方程解

答)(6分)

����
����
���
���
���
���
�
�

���

���

���

���
���

���

���

�

����
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��

6.根据统计图填空。(5分)
(1)售出图书最多的一天比最少的

一天多售出 (  )册。
(2)本周一共售出图书 (  )册。
(3)平均每天售出图书 (  )册。
(4)星期五售出的图书册数是星期

四售出图书册数的 (  )%。
(5)你还能提出哪些问题?
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六年级下册 第六单元测试卷

B卷
学校  班级  姓名

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

一、认真填空。(每空1分,共26分)

1.某地区的面积是十五亿八千六百万平方米,写作 (       )

平方米,改写成用亿平方米作单位的数是 (    )亿平方米。

2.已知甲×2=5×乙 (甲、乙不为0),写成比例是甲∶乙= (  )
 

∶
(  )。

3.把一根36分米长的铁丝折成一个正方形,它的面积是 (  )平方分

米,如果把这根铁丝折成一个正方体,它的体积是 (  )立方分米。

4.
1
6
、0.16、16.6%、17%四个数中,最大的是 (  ),最小的是

(  )。

5.一种玩具车原价360元,迎六一搞促销七五折销售,现价 (  )元,

便宜了 (  )元。

6.一个圆锥和一个圆柱等底等高,它们的体积和是200立方厘米,圆锥

的体积是 (  )立方厘米,圆柱的体积是 (  )立方厘米。

7.国庆节学校组织六年级学生到植物园游玩,出勤的学生有156人,病

假3人,事假1人,这次游玩学生的出勤率是 (  )。

8.15和24的最大公因数是 (  ),最小公倍数是 (  )。

9.一种微型零件的长是5毫米,画在图纸上的长是40厘米,这幅图的比

例尺是 (     )。

10.7÷8=
(  )
32 =21

 

∶ (  )=(  )%=(  )(填小数)

11.2时45分=(  )分=(  )时 
 

 4吨50千克=(  )吨

4500毫升=(  )升 (  )毫升  6.08公顷=(  )平方米
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二、仔细判断,正确的在括号里画√,错误的画×。(5分)

1.比的前项加10,比的后项也加10,比值不变。 (  )

2.在100克水中放入10克盐,盐和盐水的质量比是1
 

∶10。 (  )

3.一个袋子里放有除颜色外完全相同的4个红球、2个白球和3个黄球,

从中任意摸出一个球,摸出红球的可能性最大。 (  )

4.每月的收入一定,每月支出的钱数和剩下的钱数成反比例。 (  )

5.把120分解质因数是120=2×2×5×6。 (  )

三、慎重选择,把正确答案的序号填在括号里。(10分)

1.
 

三角形的三个内角度数的比是2
 

∶3∶5,这个三角形是 (  )。

A.锐角三角形  B.钝角三角形  C.直角三角形

2.
 

周长相等的正方形、长方形和圆,(  )的面积最大。

A.长方形  B.正方形  C.圆

3.(  )统计图能清楚地表示数量的增减变化情况。

A.条形 B.折线  C.扇形

4.
 

下面两个比不能组成比例的是 (  )。

A.10
 

∶12和35∶42 B.4∶3和9∶12

C.20
 

∶10和40∶20

5.
 

在43、45、43、52、36、43这组数中,众数是 (  )。

A.43  B.52  C.36
四、细心计算。(24分)

1.
 

解方程。(6分)

2x-40%=68   8.5×4+9x=65.5
 

   x∶0.8=15∶6

2.
 

脱式计算,能简算的要简算。(12分)

3
7×4.7+5.3×

3
7     

6
11×1.25×80×

11
3
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22.5×0.49+76.5×0.49+0.49     
 

13÷[
4
5×

(3
7+0.125

)]
 

3.计算下面各图中涂色部分的面积。(单位:分米)(6分)

�

�
            

��

五、操作题。(10分)

1.
 

先画出图形A 关于所给直线对称的图形B,再画出将图形B 绕点O 顺

时针旋转90°得到的图形C。(4分)

" 0

2.
 

根据下面的描述,在平面图上标出正确的位置。

(1)体育馆在太阳湖北偏东65°方向的2千米处。(2分)

(2)儿童乐园在太阳湖南偏西60°方向的1千米处。(2分)

(3)天会山在太阳湖北偏东73°方向的1500米处。(2分)

�L$

� ��� ����2

�
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六、解决问题。(25分)

1.一批货物,第一次运走了总量的
1
4
,第二次运走了总量的30%,还剩

下45吨没有运走。这批货物共有多少吨? (5分)

2.在比例尺是1∶5000000的地图上,量得A、B两地间的距离是24厘米,

甲、乙两车同时从A、B两地相向而行,6小时后相遇,已知甲车的速

度是110千米/时,乙车的速度是多少? (5分)

3.一个圆锥形的沙堆,底面积是12.56平方米,高是1.8米。如果用这

堆沙子铺宽6米、厚4厘米的路面,能铺多长? (5分)

4.一块长方形的地,长和宽的比是5∶3,长方形的周长是120米,这块

地的面积是多少平方米? (5分)

5.一项工程,甲队单独做20天完成,乙队单独做30天完成。两队合作

完成这项工程,期间甲队休息了3天,乙队休息了若干天,共用了16天

完成 (两队不同时休息)。乙队休息了几天? (5分)

04
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思考与探索

366次

六 回顾与整理

(一)数与代数

数的认识

练习

知识与技能

1.(1)自然数 0 整数

(2)十分 
1
10 

千分 
1
1000 

(3)
1
5 

31 (4)900030000 九亿零三万

(5)768004000 76800.4 8
(6)4.874 4.865
(7)升降机下降18米 (8)30 120 
(9)2 (10)24 24=2×2×2×3 

 

(11)15 210
(12)8 32 75 七五 0.75
(13)31.4%

 

<3.14
 

<π<3.15 (14)5.8
2.(1)A (2)C (3)C (4)C
(5)C

3.8
思考与探索

1.
 

63

2.
 2007
2008>

847
848>

 547
548>

347
348

数的运算

练习一

知识与技能

1.1.62 1.62 3.6 450
3.

 

(1)√ (2)√ (3)√ (4)×
(5)×

4.(1)B (2)C (3)C (4)C
(5)C

思考与探索

1.(1)9×(0.6+4.8÷0.4)-0.3=113.1
(2)9×[(0.6+4.8)÷(0.4-0.3)]=
486

2.4􀱇5=4+44+444+4444+44444
练习二

知识与技能

1.28×20÷16-28=7 (天)

2.1800÷(840÷7)-7=8 (天)

3.
 

24×(1-
1
3-

1
2
)=4 (米)

4.(876-336)÷10-28=26 (千米/时)

5.(70+14)÷(30%+
2
5
)=120 (页)

6.120÷
5
5+3×

3
5+3=72

(棵)

7.鸡:25只 兔:75只

8.(1)4.5×(1-
2
3
)=1.5 (千米)

(2)4.5-
2
3=3

5
6
(千米)

(3)4.5×(1+
2
3
)=7.5 (千米)

(4)4.5+
2
3=5

1
6
(千米)

9.(1)60×
3
4=45

(棵)

(2)45÷
3
4=60

(棵)

10.
 

216÷18×24=288 (块)

11.40×10÷[10×(1-20%)]=50 (千米)

12.1÷(
1
10+

1
12+

1
15
)=4 (天)

思考与探索

1筐对应全部的 (1-
3
8
)÷6=

5
48
,12千克

占全部的
3
8-

5
48×3=

1
16
,这块地收获的西

红柿是12÷
1
16=192

(千克)。

式与方程

练习

知识与技能

1.(1)3+a 
 

(2)1.5x 
 

(3)33+2a
(4)a 2a 4a (5)m-1 m+1

(6)
7
6a 

6
7b 

(7)7

(8)女生人数 一共的人数

2.(1)× (2)× 
 

(3)× (4)×
(5)×

3.(1)B (2)C 
 

(3)B (4)C
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5.设需要x 小时。(48÷3)x=80,x=5
6.设乐器小组有x 人。3x+5=56,x=17
7.设一件上衣x 元。x-70%x=60 x=
200 200-60=140 (元)

8.设乙每天加工x 个。
 

9×10+10x=250,
x=16

9.设慢车每小时行驶x 千米。(60-x)×5
=30×2,x=48

思考与探索

(1)12厘米 (2)(2m+2)厘米

正比例 反比例

练习

知识与技能

1.(1)3∶1 (2)6∶5 
b
2.5

(3)2∶3 
2
3 

(4)40 (5)6∶5

(6)1200∶1 (7)2
1
3

2.(1)C (2)B (3)A (4)A C
(5)A (6)B

5.30千米

6.小班:24本 中班:30本 大班:36本

7.(1)40∶2=20 45∶3=15
(2)马拉松选手 33.3%

8.150块

9.12米

思考与探索

甲、乙、丙齿数的比是
1
5∶

1
7∶

1
2=14∶10

∶35,所以甲、乙、丙三个齿轮的齿数最少

应分别是14个、10个、35个。
探索规律

练习

知识与技能

1.
 

(1)
 

32 (2)
 

25 (3)16 (4)256
(5)

 

33 (6)9 4
3.3 300

 

4.(30+15)÷(1+8)=5 (支)

15-5=10 (支)

5.小白兔:8角 小灰兔:14.1角 小灰

兔的钱多。

6.4 7 10 13 16 3n+1
7.999996000003 11111112222222
思考与探索

1.(1)4 6 8 (2)2n+2 32 30
2.

 

56÷8+1=8 (张) 56÷8=7
4×7=28 (盆)

(二)图形与几何

图形的认识

练习

知识与技能

1.(1)2 1 0 (2)无数 垂线段 
(3)射线 开口 长度 (4)锐角 直

角 钝角 平角 周角 (5)2 4 1
无数 (6)12 8 6 (7)棱长

(8)半径 (9)2 4 (10)位置 大小

2.(1)× (2)× (3)× (4)×
(5)× (6)× (7)× (8)×

3.(1)B (2)B (3)A (4)A
(5)C B (6)A (7)A C (8)B

测量

练习一

知识与技能

1.(1)10 100 1000 (2)1平方分米 
6平方分米 1立方分米

2.(1)A (2)D (3)B (4)A
(5)B

5.72×2÷6+6=30 (米)

6.(56-16×2)÷2=12 (厘米)

16×12=192 (平方厘米)

7.设圆O1 的半径是为1厘米,则圆O2 的

半径为2厘米,大圆的半径为3厘米。

(π×12+π×22)÷(π×32)=
5
9

8.5厘米=0.05米

1
3×15×2÷

(8×0.05)=25 (米)

9.(1)3.14×(20÷2)2=314 (平方米)
(2)3.14×20×2+3.14×(20÷2)2=
439.6 (平方米)
(3)3.14×(20÷2)2×2=628 (立方米)
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1×628=628 (吨)
思考与探索

(1)12÷(50%-30%)=60 (升)
(2)

 

60升=60立方分米

60÷6=10 (平方分米)
(3)60×30%÷(5×5)=0.72 (分米)
练习二

知识与技能

1.1×3.14×15=47.1 (米)

1×3.14×1.2×15=56.52 (平方米)

2.增加了两个面,有三种情况:

①8×6×2=96 (平方分米)

②8×4×2=64 (平方分米)

③6×4×2=48 (平方分米)

3.(1)60-5-5=50 (厘米)

40-5-5=30 (厘米)

50×30+(50×5+30×5)×2=2300 (平
方厘米)
(2)

 

50×30×5=7500 (立方厘米)

4.40÷(1-
1
3
)=60 (立方厘米)

60×
1
3=20

(立方厘米)

5.
 

2分米=0.2米

(0.8×0.8×0.8)÷(0.2×0.2)=
12.8 (米)

6.(1)3.14×2×15×20+3.14×152×2=
3297 (平方厘米)
(2)15×2×4+20×4=200 (厘米)

7.(50×30×1.8)÷200=13.5 (时)

8.
 

30×20×(10-6)=2400 (立方厘米)

9.
 

(5+1)÷3=2 (米) 2÷(2×3.14)≈
0.3 (米) 3.14×0.32≈0.3 (平方米)

思考与探索

1.(1)6×0.3×5=9 (平方米)
(2)(6×0.3+6×0.2)×5=15(平方米)

2.
 

输液:12×2.5=30 (毫升)
 

剩余液体:100-30=70 (毫升)
空的部分按刻度为80毫升

容积:70+80=150 (毫升)
图形的运动

练习

知识与技能

1.(1)轴对称图形 
 

对称轴

(2)直 平 钝

(3)平移 (4)1 1
3.(1)B (2)C (3)A 

  

7.
 

(1)3 (2)10
思考与探索

一样大

图形与位置

练习

知识与技能

1.(1)北 南 西 东 (2)(2,2)
(3)第1排 2 7 (4)北偏西

(5)北 西 45 600
2.

 

(1)B (2)C
3.(1)(5,5)(12,8)(12,5)(13,2)
(2)东 1000米

(三)统计与概率

简单的数据统计过程

练习一

知识与技能

(2)①平均数是1.04,表示该班男生这次跳

高的平均成绩。 ②70.4%
思考与探索

(1)61吨 (2)40
练习二

知识与技能

1.(1)8 1 3 11 4 9 (2)一 三

(3)140 (4)150 20
2.(1)280+360+310+340=1290 (元)
(2)280÷50=5.6 (元)
(3)(280+360+310+340)÷(50+60+
55+53)≈5.92 (元)

3.(2)①2017年最多,2011年最少 ②
2011年到2012年、2014年到2017年养鸡

利润呈上升趋势;2012年到2014年呈下

降趋势;2016年到2017年利润上升最快。

③ (10+15+13+12+17+20+32)÷7=
17(万元) ④2016年和2017年
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期中测试卷 A卷

一、1.正 反 2.2 8 3.
2
3 4.

南 

东 25 450 5.28.26 6.3 9 7.
3 8.-5米 北运动6米 9.正 s
v t 10.251.2

二、1.× 2.× 3.× 4.× 5.×
6.×

三、1.B 2.C 3.C 4.C 5.C
6.C 7.B

六、1.设距离为x 千米。
 

180∶3=x∶8
x=480

2.2米

3.200.96元

4.(1)成正比例 (2)28元 10米

5.(1)3.14×202×2=2512(立方厘米)
(2)3.14×202×(30-2)=
35168 (立方厘米)

6.圆柱的体积:3.14×1.52×2=
14.13 (立方米)

圆锥的体积:3.14×1.52×
1
3=

2.355 (立方米)
总空间:14.13+2.355=
16.485 (立方米)

期中测试卷 
 

B卷

一、1.-150 2.无数 1 3.6.28 5 
4.底面周长乘高 两个底面的面积 
侧面积 5.学校西边10米处 6.底

面积 高 V=sh 7.1∶2000000 15
8.正 9.< > > < 10.用的

天数 大米的总质量 大米的总质量 
用的天数 每天用的质量 11.6∶4 
12.20

二、1.√ 2.× 3.√ 4.× 5.√
6.× 7.√ 8.×

三、1.A 2.A 3.A 4.B 5.B
6.A 7.B

六、1.5小时

2.(1)30平方米 (2)50.24平方米

 (3)23.55立方米

3.54块 4.29吨 5.5千克

6.
 

8厘米

第六单元测试卷 A卷

一、1.1295330000 13亿

2.9 16 75 0.75 3.圆 扇

4.(1,6) 5 2
 

 5.π 3π

6.反 不成 7.0.4或
2
5 

2
5

8.40∶3 
40
3

 

 9.1.2 10.28千米/时

二、1.× 
 

2.× 3.√ 4.√ 5.√
6.× 7.× 8.√

三、1.C 2.B 3.B 4.C 5.A
六、2.90个 3.7人

4.1.884分米

5.徒弟:54个 师傅:216个

6.(1)600 (2)4137 (3)591 
(4)137.5

第六单元测试卷 B卷

一、1.1586000000 15.86 2.5 2
3.81 27 4.17% 0.16 5.270 90
6.50 150 7.97.5% 8.3 120
9.80∶1 10.28 24 87.5 0.875

11.165 2
3
4 4.05 4 500 60800

二、1.× 2.× 3.√ 4.× 5.×
三、1.C 2.C 3.B 4.B 5.A
六、1.100吨 2.90千米/时

3.31.4米 4.843.75平方米 5.5.5天

期末测试卷 A卷

一、1.5 8 
5
8 10 62.5

2.4 3 3.1∶300000 4.36 72
5.3.6 6.125 20

7.18 6 8.3∶2 
3
2

9.
5
6 

1
6 10.

1
17

二、1.× 2.× 3.× 4.× 5.×
6.× 7.

 

× 8.√ 9.× 10.×


